

Императорский орден Святой Анны



Императорский орден Святой Анны — орден, учреждённый в 1735 году как династическая награда герцогства Гольштейн-Готторпского, и 5 апреля 1797 года введённый указом императора [Павла I](#) в наградную систему [Российской империи](#) для отличия духовных лиц, военных, гражданских и придворных чинов, а также иностранцев^[3]. Указ содержал положение о том, что орден Св. Анны «учинился присвоенным Империи Всероссийской» когда [Петру Фёдоровичу](#) (отцу [Павла Петровича](#)) «были обнадежены права Его на Всероссийский Императорский Престол», то есть с 7 ноября 1742 года

Статут ордена утверждён в 1829 году. Имел 4 степени, низшая, 4-я степень предназначалась для награждения только за боевые заслуги (самый младший офицерский орден). По старшинству орден стоял на ступень ниже [ордена Святого Владимира](#) и был самым младшим в иерархии [орденов Российской империи](#) до 1831 года. С 1831 года в иерархию императорских и царских орденов был введён [орден Святого Станислава](#)^[4], ставший на ступень ниже ордена Святой Анны по старшинству. Со времени учреждения ордена Святой Анны им награждены сотни тысяч человек.